



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

LLEGA A BUENOS AIRES la delegación comercial española

Buenos Aires, 21. — Ha llegado a esta capital la delegación comercial española, que preside el exministro don Eduardo Aunós. Fue objeto de cariñoso recibimiento.—Efe.

PRECIO. 25 CENTIMOS

Lo que nadie podrá evitar

En fecha aun no lejána aseguraba el camarada Girón en discurso memorable: "Se viene hablando mucho de Revolución y de Estado nacional-sindicalista y nos parece que ya es hora de concretar un poco las cosas", porque—decía el ministro de Trabajo—"hay mucha gente que oye ya estas palabras como un ruido desagradable e inofensivo al que es cuestión de acostumbrarse".

La cruda y descarnada precisión dialéctica de nuestro camarada atinó a perfilar lo que hoy es un estado de ánimo colectivo, peligrosamente extendido, frente al que nuestras viejas consignas irrenunciables no pasan de ser mera expansión verbal o, como Girón ha dicho, ruido inofensivo y desagradable.

Nuestras palabras—y nada digamos de nuestros propósitos revolucionarios—se estrellan contra el muro de una resistencia sabiamente organizada que se nutre de incredulidad y de incompreensión. Viejos intereses creados, marañas de tradicionales privilegios injustos, cierran el paso a nuestros intentos de avance mediante el arduo escalonamiento de posiciones desde las que el capitalismo defiende su eterna política de ventajas y opresión económica. Este irreconciliable enemigo nuestro, poderoso e invisible, tiene en sus manos todos los resortes del poderío y con una maniobra o una simple orden, desde dentro o desde fuera de la Patria puede anular todas las medidas y hacer ineficaces las conquistas por nosotros logradas.

Pese a todo, nuestra Revolución no puede mantenerse eternamente sobre el terreno de los principios. Bien estaba así, como bandera y como consigna, en los tiempos de lucha por la conquista del Estado; pero cuando la primera batalla de armas se ha ganado y con ella el Poder—aun cuando el Poder no sea entera y rotundamente nuestro—se tiene en las manos el cuerpo nacional que espera ansiosamente la revolución que necesita y al que no es posible defraudar.

No queda otra salida, en la actual circunstancia, que la de convertir en realidad los concretos postulados transmutadores, porque "estamos ya demasiado adelante en el tiempo y en la impaciencia". Otra cosa tendría los caracteres de una formidable mixtificación, de una estafa al pueblo y una traición a la Patria.

La Falange ha demostrado cumplidamente su decisión revolucionaria, su fe nacional y su entraña popular. El sacrificio de sus Jefes fundadores y el de millares de camisas azules, constituye la mejor garantía de que la Revolución que el pueblo espera y España necesita se ha de hacer.

No estamos conformes con la actual organización de la sociedad española; creemos que la gran Patria futura no puede construirse sobre esta injusta valorización, sobre este injusto determinante que da origen hoy a las clases sociales.

Y—como afirmaba el camarada Girón—"hasta que no consigamos ver hechas realidad, en la Patria, estas consignas, estaremos en guerra constante, porque no habremos conseguido estar en paz definitiva con los muertos".

Nuestra voluntad revolucionaria está sometida, durante este tiempo, a dura prueba; porque sufrimos los ataques de unos, las burlas de otros, la deserción y abandono de muchos que en nosotros creían y aun las mordeduras de la duda en nuestra esperanza.

La fe en el Caudillo, en su voluntad y en su palabra, nos asegura la inexorable llegada de esa Revolución que, en nuestra caliente esperanza, soñábamos acometer al día siguiente de la Victoria de las armas.

Más de 5.000 afiliados al Frente de Juventudes se concentran en VALENCIA

La jefe nacional de las Juventudes Italianas llega a Málaga

Otro comedor para productores ferroviarios en Barcelona

Valencia, 21.—En el Paseo de la Alameda se ha efectuado una concentración de más de 5.000 afiliados al Frente de Juventudes, los cuales desfilan ante el jefe provincial de Milicias, teniente coronel Conde de Caspe, delegado provincial de la Organización y otras jerarquías.

Esta concentración es preparatoria de los actos que se celebrarán los días 24 al 30 del presente mes, y que culminarán con la segunda demostración provincial el día de San Fernando.

Los actos serán religiosos, militares y deportivos. Entre ellos destaca la Consagración del Frente de Juventudes al Corazón de Jesús, que se verificará el miércoles, día 27, con asistencia del Arzobispo, cabildo y principales autoridades civiles, militares y eclesíásticas, así como las jerarquías del Frente. Como homenaje a los caídos se levantará una cruz en el Saler, lugar donde se efectuaron la mayor parte de los fusilamientos en época roja. Delante de esta cruz se dirá una misa, y harán guardia durante 24 horas cadetes del Frente de Juventudes. El día de San Fernando se efectuará la magna concentración en la que tomarán parte de 8.000 a 10.000 afiliados en el campo de Mestalla.

Participarán todos los colegios y academias de la capital y las centurias de aprendices recientemente incorporadas. Ha anunciado su asistencia el jefe nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola.—Cifra.

Málaga, 21.—Procedente de Madrid ha llegado la jefe nacional de las Juventudes Italianas del Litoral, camarada Penelope Testa, a la que acompañaban la camarada Luisa María Argamburu, del Servicio Exterior; la regidora central, Julia Alcántara; la auxiliar central de Prensa y Propaganda, Elyra Martínez; el asesor nacional de Organización, Alberto Fernández, y el asesor nacional de Formación Nacional-Sindicalista, Jaime Mayora.

En la estación fue recibida la jefes huésped y sus acompañantes por las autoridades locales y mandos de las jerarquías de F. E. T. y de las JONS. Después de descansar breves momentos se trasladaron a la cruz de los caídos, ante la cual la camarada Penelope Testa dispuso una corona de flores. Seguidamente marcharon a la Escuela de Mandos del Frente de Juventudes de esta provincia, donde fueron recibidas por los mandos. Más tarde presenciaron diversos ejercicios físicos y gimnásticos de las flechas, así como cantos y bailes regionales y un concierto de la Banda del Frente de Juventudes.—Cifra.

Barcelona, 21.—Con asistencia del gobernador civil y otras autoridades y jerarquías ha sido inaugurado esta mañana el segundo comedor para productores ferroviarios.—Cifra.

Valencia, 21.—El director general de Comercio y Política Arancelaria ha firmado una autorización por la que se prorrogan la II Feria Internacional hasta el 31 del corriente, a las doce de la noche.—Cifra.

Valencia, 21.—Para visitar la Feria Muestrario se espera la llegada del ministro de Marina y del jefe del D'parlamento Naval de Cartagena, almirante Basquerche.—Cifra.

EL NUNCIO AGRADECE LOS INNUMERABLES TESTIMONIOS DE ADHESION AL PAPA



En Tolón se halla ahora reunida la escuadra francesa. Vista de la base naval. En primer término, los acorazados "Estrasburgo" y "Dunquerque". Al fondo, el arsenal naval, las fundiciones y talleres de reparación y el arsenal militar.—(Ilustración publicada por la revista inglesa "The Sphere".)

Los lazos de unión entre España y la Argentina se estrechan cada vez más

Unas declaraciones del señor Aunós

Buenos Aires, 21.—En una declaración a la prensa, el señor Aunós, que preside la Comisión comercial española, llegada a la capital argentina, manifestó que es objeto de su misión el ultimar las negociaciones comerciales y financieras iniciadas en Madrid entre el Gobierno español y el embajador de la Argentina, don

El presidente del Perú será recibido por el presidente Batista

La Habana, 21.—Se anuncia oficialmente que el presidente Prado será recibido en el aeropuerto de La Habana por el presidente Batista y miembros del Gobierno cubano.

Los miembros del Dopolavoro italiano complimentan al ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 21.—En la mañana de hoy y acompañados por el embajador de Italia, complimentaron al ministro de Asuntos Exteriores los miembros del Dopolavoro Italiano, que, invitados por Educación y Descanso, se encuentran actualmente en España. Los visitantes hicieron entrega al camarada Serrano Suñer de dos regalos, que los camaradas italianos dedican a S. E. el jefe del Estado y al ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

Su Santidad el Papa recibe a varios voluntarios de la División Azul

CONVERSA CON ELLOS Y LES BENDICE

Ciudad del Vaticano, 21.—Su Santidad el Papa ha recibido al capitán Uriarte y a cuatro soldados de la División Azul, que se encuentran en Italia, invitados por el Gobierno fascista para las fiestas del "mayo florentino". También recibió el Pontífice a otras veinticuatro personas. Pio XII preguntó a uno de los voluntarios de dónde venía, y éste contestó que de Rusia, donde había sido herido luchando contra el comunismo. El Pontífice bendijo a todos y cada uno de los españoles, entre los que figuraba la esposa del capitán Uriarte, a la que el Santo Padre reconoció como española por llevar la típica mantilla.—Efe.

EL CAMARADA RIDRUEJO VISITA EL HOSPITAL MOLA, DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 21.—El consejero nacional y miembro de la Junta Política, camarada Ridruejo, que se encuentra en esta ciudad para recibir a los voluntarios de la División Azul que regresan a España, ha visitado el Hospital Mola, donde se encuentran hospitalizados algunos heridos y convalescentes, acompañado del gobernador civil, señor Rodríguez Miguel. El camarada Ridruejo, combatiente también de la División Azul, se entretuvo con sus camaradas refiriéndoles anécdotas.—Efe.

GASES EN KINGSTON



En Kingston hubo un alboroto por sorpresa de gases lacrimógenos. Esta señorita había salido sin su gafa antiárida y tuvo que improvisársela con su pañuelo.

Ha disminuido el optimismo soviético

Berlín, 21.—La batalla defensiva de Jarkov está en pleno desarrollo y los técnicos militares se muestran unánimes en considerar que la balanza de las operaciones se inclina cada vez más en favor de las tropas alemanas y de sus aliados.

Se considera sintomático el hecho de que haya disminuido el optimismo de la propaganda soviética, que cada día da muestras de mayor reserva y señala con frecuencia crecientes la importancia de los contraataques alemanes.

Y proclama la honda tradición católica del pueblo español

FUE EL HOMENAJE UN GRANDIOSO PLEBISCITO DE VENERACION AL VICARIO DE CRISTO

Madrid, 21.—La Nunciatura Apostólica en España ha hecho pública la nota siguiente:

"En número verdaderamente extraordinario, que alcanza la cifra de muchos millares, se han recibido en esta Nunciatura Apostólica los testimonios de fervorosa adhesión al homenaje dedicado a Su Santidad el Papa Pio XII, con ocasión del XXV aniversario de su consagración episcopal.

Aparte del magnífico esplendor con que se han desarrollado en todas las ciudades y pueblos de España los actos colectivos organizados para conmemorar tan fausto acontecimiento, y del singular realce prestado a los actos de carácter nacional celebrados en Madrid por la presencia en ellos de S. E. el Jefe del Estado, de su Gobierno y del Cuerpo diplomático, el pueblo español entero, con las autoridades de la Iglesia y del Estado al frente, ha demostrado a esta representación pontificia, por medio de innumerables telegramas, cartas, tarjetas y firmas, su filial adhesión y su entrañable amor al Santo Padre.

Difícil es hacer un recuento exacto de ese plebiscito de veneración y de amor al Vicario de Cristo por parte de los españoles, ya que en él han tomado parte desde las más altas categorías sociales hasta los fieles de las

más humildes aldeas: los excelentísimos señores Arzobispos, Obispos, vicarios capitulares y generales, excelentísimos señores gobernadores civiles y militares, jefes de las fuerzas armadas, autoridades judiciales, jerarquías y organizaciones del Movimiento, Diputaciones y provinciales y Ayuntamientos, Universidades e Institutos, inspectores de Enseñanza, maestros y escuelas, Prensa, Cabillos Catedrales y colegiales, clero secular y Comunidades religiosas, Asociaciones de Acción Católica, Cofradías y Asociaciones piadosas, Colegios de religiosos, Cámaras y organismos oficiales y funcionarios del Estado, centros culturales, familias y fieles particulares de todas las clases sociales, etc., etc.

Bien quisiera esta representación pontificia expresar a todos y a cada uno de ellos, en nombre del Santo Padre, su profundo agradecimiento por esta insuperable prueba de afecto y adhesión, pero siéndole ello absolutamente imposible, se complace en hacer público por estas líneas su emocionado reconocimiento y en proclamar que el católico pueblo español ha hecho honor una vez más, en forma que ha conmovido profundamente el corazón del Santo Padre, a sus hidalgos y tradicionales sentimientos de fidelidad, de amor y de devoción al Vicario de Cristo.—Cifra.

Rumores de una ofensiva general alemana en Rusia

Hay que estructurarse al estilo fascista, dice Hoover

"Roosevelt debe disponer de poderes dictatoriales"

Nueva York, 21.—"Roosevelt debe disponer de poderes dictatoriales de índole económica, porque es preciso estructurarse al estilo fascista para poder vencer en una guerra contra los países totalitarios". Estas palabras han sido pronunciadas por el expresidente Hoover durante una conferencia en la Liga Industrial Nacional, tratando de los problemas económicos de la guerra.—Efe.

«El setenta por ciento de papeles rotos, sucios e inservibles se pueden convertir en papel nuevo y útil. No los tires, entrégales»

Después del fracaso de Timochenko, las tropas del Eje inician violentos contraataques

(De nuestro corresponsal en Berlín, Garriga)

Berlín, 21.—La actividad en la región del Donetz es tan intensa a consecuencia de la gran ofensiva de Timochenko contra Jarkov, y los progresos de los alemanes son tan evidentes, que por el mundo circula ya la versión de que la Wehrmacht ha pasado a la ofensiva en todo el frente ruso. En los círculos militares de Berlín se reconoce la existencia de avances en la región del Donetz, pero nada se habla de comienzo de la gran ofensiva alemana. La batalla en torno a Jarkov ha entrado en una fase favorable a las armas alemanas. Cuando se logró parar la ofensiva de Timochenko—no se oculta en Berlín que los ataques soviéticos lograron infiltrarse por algunos puntos de las líneas alemanas y acercarse a la ciudad de Jarkov—, el Alto Mando alemán lanzó la reacción oportuna. En primer lugar, los aparatos de caza y las baterías antiaéreas actuaron sin descanso hasta lograr despejar el cielo de los centenares de aparatos soviéticos de bombardeo, protegidos por cazas, que apoyaban el avance de las divisiones acorazadas. La Luftwaffe terminó por imponerse a las alas rojas y reconquistó la supremacía aérea en todo el sector del Donetz.

Después intervinieron los tanques alemanes, que en combate con los colosos de acero rusos lograron parar su avance, y después de haber destruido un gran número de ellos—Timochenko lleva perdidos más de quinientos tanques en esta ofensiva—se reorganizaron para apoyar el avance de las divisiones de Infantería alemanas. La Infantería alemana ha tenido que atacar a las divisiones soviéticas que, siguiendo los caminos trazados por los tanques, habían progresado varios kilómetros. La lucha ha sido durísima. Mientras los tanques e infantes alemanes se batían con los tanques e infantes soviéticos, los "stukas" entraron en acción y de día y de noche bombardearon las retaguardias enemigas.

La gran ofensiva de Timochenko, destinada a reconquistar Jarkov y a cercar a las numerosas fuerzas alemanas que estaban concentradas en aquella zona, ha fracasado por completo, hasta el extremo de que existe quien afirma que el Alto Mando alemán ha logrado convertir la ofensiva de Timochenko en una contraofensiva de la mayor importancia. Sobre el particular, nada más se puede decir hoy, porque la discreción domina los círculos mil-

(Pasa a la última página)



Dos tipos característicos de aldeanos de Transilvania

Comentario local

Concurso regional de cantos y danzas

La Sección Femenina de la Falange celebrará el próximo domingo en nuestra ciudad una prueba de cantos y danzas...

Esta prueba regional del Concurso de danzas y canciones folklóricas, a la que asistirán diversas representaciones...

El público vallisoletano tendrá ocasión de valorizar estas manifestaciones, castizas y del mejor gusto, referendadas por generaciones y generaciones...

Nuestra región puede enriquecerse de su variedad folklórica.

¡Ojalá sirva el espectáculo que se organiza para orientar el gusto hacia nuestros inestimables valores!

La Sección Femenina de la Falange dará en este Concurso el golpe de gracia a la pasión por canciones y bailes absurdos y extraños.

GOBIERNO CIVIL

Se concede un plazo, que finalizará el 31 de julio próximo, para que los poseedores de moneda fraccionaria de cobre, mandada retirar por orden de 29 de octubre último...

DE LA VIDA SOBRENATURAL

VIERNES 22 Santa Rita de Casia, viuda. Misa de la dominica precedente, color blanco. Segunda oración "Concede", tercera "Requies" o "pro Papa", mandada, sin Credo y sólo Prefacio de la Ascensión.

Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 7 a 9 de la tarde, a las 8 1/2, rosario. En las Esclavas, de 8 de la mañana a 5 1/2 de la tarde. En las Reparadoras, de 8 de la mañana a 4 de la tarde.

San Lorenzo.—Cuarto día de la novena a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Por la mañana, a las 8 1/2, misa y ejercicio de la novena del Acordado.

PP. Dominicos.—Los días 22, 23 y 24, a las ocho de la tarde, cultos solemnizados organizados por las hermanas de Valladolid. Exposición, estación rosario, ejercicio, sermón, reserva, homenaje a Santa Inés y adoración de su reliquia. Predica el R. P. Burgos, de Pamplona.

El domingo, a las nueve, misa de comunión general y de pedernales, comunión de las niñas pobres, preparadas y equipadas por el Hopero de Santa Inés. La fiesta de la tarde, este día, a las siete.

A las ocho de la tarde, viernes y sábado. El domingo a las siete. San Nicolás.—Mañana comienza un novenario en honor de la Santísima Trinidad. Por la mañana, a las 8 1/2, misa rezada y novena.

Por la tarde, a las 8, exposición de S. D. M., rosario, sermón y novena. Predicará los cuatro primeros días don Fabiano Rodríguez, párroco de esta iglesia, y los restantes don David Sánchez del Cabo, profesor del seminario y coadjutor de la parroquia.

El día 31, a las 9, misa de comunión a las 10 1/2, procesión y misa mayor, predicando dicho señor coadjutor.

NOVENA A SANTA RITA Santiago.—A las 8 1/2. Desde el miércoles a las 8, con sermón por don Santiago Lejarra, párroco de San Nicolás (Lozoya).

El Salvador.—Después de la misa de nueve y a las siete de la tarde. La Magdalena.—Después de la misa de 8 y a las 7 1/2 de la tarde, con sermón por el R. P. Agustín Lobo Calote, C. M. F.

Hoy, a las diez de la noche, llegarán a Valladolid los peregrinos del voto al Pilar

(Crónica de nuestro enviado especial HERACLIO GARCIA SANCHEZ)

Jornada tranquila la de hoy; sin embargo de movimiento continuo. El Vicario general nos ha dicho la misa de comunión en la capilla angélica. Cada cual, después, ha resuelto visitas, compras y curiosidades que muy bien se pueden satisfacer en Zaragoza, donde tanto hay que admirar. A las diez ha sido la visita oficial al joyero de la Virgen, y a las doce, las autoridades vallisoletanas han visitado en su palacio al Rvdmo. Prelado de la Diócesis.

Se han visto invadidos La Seo, Santa Engracia y el Hospital Provincial, donde las Hermanas de la Caridad de Santa Ana guardan con mucho amor la celda y usos piadosos de su fundadora. También acuden los peregrinos al Noviciado, situado unos pasos más allá, y allí, sin ostentación y con mucho cariño, nos muestran el sepulcro de la Madre, sus escritos, la vestija de barro y saludamos después a la Hermana María Maya, que habla con sencillez encantadora de los hallazgos en 1923 y otras ocasiones, que tanto ruido hicieron.

Hace treinta años que lleva de encargada del Noviciado. Durante los siete últimos ejerce el de maestra de novicias. Solamente en Zaragoza poseen hoy las Hermanas dieciocho casas religiosas y el postulanzado crece y crece sin cesar. Se respira aquí olor de oración y santidad.

Zaragoza es hoy una ciudad de mucho movimiento y podemos advertir por todas partes trabajos de restauración y edificaciones modernas. Compiten los cafés en elegancia y ostentación tal, que bien pudiéramos decir que constituyen su pieza de lucimiento. Formamos los peregrinos una gran familia en la ciudad, cuyo apellido común es la medalla de la Virgen. Mucha atención encontramos por parte de los maños, y lo que más simpatía despierta en ellos es el escudo del Sagrado Corazón de la Gran Promesa en la cinta.

Se habla ya aquí de una muy pronta peregrinación de Zaragoza a nuestro Santuario Nacional en la que figurará la Universidad cesarugustana.

No faltan detalles para el agudo observador. Hemos visto a hombres gravísimos mirar y remitir con insistencia

BODA

El miércoles, día 20, contrajeron matrimonio, enlace en la iglesia de las Angustias don Antonio Robles Flores, joven agricultor de Aguilar de Campos, con la bella señorita Emilia Amigo Revuelto, hija del profesor de esta Universidad, don Manuel Amigo Torres.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Remigio Arconada, y fueron apadrinados por el acaudalado propietario don Amador Robles Vañé, tío del novio, y doña María de la Gloria Revuelto, madre de la novia.

La boda se celebró en la mayor intimidad.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro camarada y funcionario del Cuerpo General de Policía don Eduardo Baños Sanjuan, nacida doña Pilar Parejo García.

A la niña se la impondrá el nombre de María del Pilar Ascensión. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

"DAVI" HELADO DE CALIDAD

Artículos de goma manufacturados Tubos, Mangueras y Planchas de goma de varias clases. Amortiguadores, Enlaces, Mochos, etc., etc. (Dpto. de Fábrica) CIAL. GONZALEZ PINEDO. — REGALADO, 6

infantil en un escaparate donde simplemente se ofrecen calcetines a 3,50. La cosa, como veis, no puede ser más vulgar, pero absorbe y cautiva la fina inteligencia del opulento peregrino.

Vamos detrás; profundamente inclinado le vemos recorrer de punta a cabo la tienda. Absorto le dejamos en su estudio y pasamos adelante.

A las siete y media de la tarde nos hemos reunido por última vez, bajo la presidencia de nuestro Rvdmo. Prelado en la capilla de la Virgen del Pilar para ofrecerle nuestro saludo de despedida. Después del rezo del santo rosario se han cantado la Salve y los himnos del Pilar y venerable Padre Hoyos.

Ha sido este acto final con

Profesión de fe del Ayuntamiento y de la Universidad

Oración leída por el alcalde de Valladolid ante la Virgen del Pilar: SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR. Congregados en la santa capilla del Santuario de la Raza, a los pies de vuestro regio trono, queremos ofrendaros y prender en vuestro manto de Reina la Medalla de Oro de nuestra muy noble, muy heroica y laureada ciudad de Valladolid, donde el Corazón de vuestro Divino Hijo prometió solemnemente reinar en nuestra España con más veneración que en otras partes.

Esta Medalla es el signo de nuestro amor filial y la ejecutoria de nuestra gratitud ferviente, que entrañan la promesa de proclamar y defender vuestros privilegios de Reina y vuestros amores de Madre, en correspondencia a la protección divina, que desde hace veinte siglos venis dispensando a nuestra cristianísima España.

Al aceptar nuestro don, recibid

Profesión de fe y juramento que la Universidad de Valladolid pone a los pies de la Virgen Santísima del Pilar, en ocasión de la peregrinación diocesana a Zaragoza

Luego el rector de la Universidad de Valladolid, señor De Mergelina, leyó la siguiente profesión de fe: PROFESION DE FE Y JURAMENTO QUE LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID PONE A LOS PIES DE LA VIRGEN SANTISIMA DEL PILAR, EN OCASION DE LA PEREGRINACION DIOCESANA A ZARAGOZA. Virgen Santísima del Pilar, Señora de nuestra España, Madre de Cristo y Sede Celestial de la Sabiduría!

La Universidad de Valladolid viene a postrarse ante vuestro augustísimo a reanudar su aurea tradición católica y española.

Vivificados por el mismo espíritu que animó a sus insigne Maestros y escolares, queremos como ellos proclamar con fervor de creyentes y patriotas los singulares privilegios que os anexionó la Divina Providencia.

La profesión y defensa del Misterio de vuestra Concepción sin mancha original fué por ellos sellados con solemnes juramentos, ya siglos antes de que el Magisterio supremo de la Iglesia definiese este Dogma con oráculo infalible.

Y nosotros, en presencia de Dios Padre, de quien sois Hija predilecta; de Dios Hijo, que os eligió para Madre suya; de Dios Espíritu Santo, que os despojó en la plenitud de su gracia, nuestras nuestras manos y corazones sobre la Cruz Redentora y los Santos Evangelios, juramos defender en nuestras cátedras y ante la faz del mundo con nuestra palabra y, si preciso fuere, sellar con nuestra sangre.

La secular piadosa y general creencia de la Iglesia Católica, y sobre todo en especial del pueblo español, de vuestra gloriosa Asunción a los cielos en alma y cuerpo, singular privilegio que que vuestro Hijo Jesucristo os asoció a su triunfo, coronando con este que dió sobre la muerte, el que inició sobre el pecado por vuestra Immaculada Concepción y sobre la comunión por vuestra Virginal Maternidad y sentándoos coronada a su diestra, como El os está a la diestra Padre, Tomémos, con íntimo fervor en

Don Martín Bachiller y señoras, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen a cuantas personas se han condescendido por la muerte de su querido hijo José Ignacio.

que cierra la grandiosa peregrinación del Voto de la Diócesis vallisoletana.

Mañana, a las ocho, emprendemos el regreso a Valladolid, pero antes de pisar su suelo nos detendremos en Burgos. Según tengo entendido, nuestro ilustre paisano el excelentísimo señor Arzobispo, doctor Castro, ha levantado la clausura para que podamos admirar el interior del histórico Monasterio de las Huelgas.

Puedo decir a nuestros lectores que en el día de hoy ha sido aplicada la santa misa en el altar de la Virgen, Reina de la Hispanidad, por la grandeza de todos los valores hispánicos y también por las intenciones particulares de todos los que nos leen.

también nuestras plegarias humildes por la Iglesia, por el Papa, por las naciones en guerra, por la paz del mundo, por la España de nuestras predilecciones, por nuestro Jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Que la ciudad castellana de San Pedro Regalado, cuna en España de la devoción al Corazón de vuestro Divino Hijo, siga viviendo, a la luz del Santo Pilar, vida de fe, de caridad y patriotismo cristiano para gloria de Dios, de la Iglesia de Cristo y de nuestra amadísima Patria, de la que vos, Virgen Santísima del Pilar, sois, por títulos muy singulares, la Reina y la Madre. Amén.

A continuación, por privilegio especial sólo otorgado a Prelados, jefes de Estado y ministros, el señor Funoll prende en el manto de la Virgen la Medalla de Oro de la ciudad de Valladolid.

Vida de la Falange

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretaría local

ORDEN

Por la presente se cita a todos los camaradas comprendidos en la edad de encuadramiento político para que se presenten el próximo domingo, día 24, a las diez de la mañana, en el Cuartel de «Onésimo Redondos», debiendo acudir debidamente uniformados (camisa azul y pantalón negro) los camaradas que posean dichas prendas.

Por tratarse de una reunión extraordinaria, en la que el jefe provincial pasará revista a las Centurias del encuadramiento político, es obligatoria la puntual asistencia, recayendo en sanción, por delito grave de indisciplina, los camaradas que no realicen dicha presentación.

AUXILIO SOCIAL

Se ruega a todos los familiares que han hecho solicitud para el ingreso de los niños en el Hogar Infantil de Mojados se pasen por esta Delegación Provincial de Auxilio Social, sita en Avenida del General Franco, núm. 4, par. enterarles de un asunto que les interesa.

Frente de Juventudes

Falanges de voluntarios.—Esta noche, a las ocho y cuarto, se celebrarán en el Cuartel de Juventudes las reuniones semanales por Falanges de los pertenecientes a la Centuria de «Castilla».

Delegación Provincial de Sindicatos

Del concurso-oposición

Relación de camaradas que pueden presentarse a realizar el tercer ejercicio del concurso-oposición para proveer nueve plazas de auxiliares administrativos con carácter provisional:

Jesús Alonso Aguilar, Alberto Sáez Martínez-Aldama, Santiago David Hernández González, Manuel Rando López, Federico Valdivielso Alcalde, Francisco José de Raimundo Moya, Enrique Nieva de la Cal, José María Pérez Calvo, Moisés Díez Díez, Silvio Jesús Gómez Maestro, Luis Ruiz Gómez, Lucio del Caño Giralda.

Estos camaradas deberán presentarse hoy, viernes, día 22, a las cinco de la tarde, en el domicilio de esta Delegación Sindical (Fray Luis de León, 32), para realizar el ejercicio arriba citado.

Los camaradas que no figuren en la anterior relación quedan eliminados por no haber aprobado el segundo ejercicio.

Relación de camaradas que pueden presentarse a realizar el tercer ejercicio del concurso-oposición para proveer siete plazas de mecanógrafas con carácter provisional:

Amparo García Andrés, María del Carmen Alonso Cavedas, María del Carmen Zapico Maroto, María del Carmen Trujillo Martínez, Emérita Milagros García Jiménez, María de la Concepción Toca Gutiérrez, María Teresá Herrero, Beaumont Caamaño, Carmen Fernández Zamora, María Luisa Descalzo Moreno, María Luisa Palazuelo Rodríguez, María de los Angeles Valdivielso Al-

Delegación Provincial de Excombatientes



A LOS PATRONOS Y EMPLEADOS

Para general conocimiento de empresarios y patronos se hace saber que aquellas Empresas que no tengan cubiertas por excombatientes el 80 por 100 de las plazas producidas con posterioridad a la fecha del 18 de julio de 1936 se abilitarán de interés de la Oficina de Colocación Obrera productora, por nombre y apellidos, y en su lugar han de solicitar personal que posea la calidad de excombatiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 20 de mayo de 1942. El delegado provincial,

Por falta grave cometida en materia de trabajo ha perdido todas las ventajas que como excombatiente disfrutaba Alejandro Panizo Rojo. Lo que se publica para general conocimiento, significando que en Delegación está dispuesta a obligar a que trabajen como correspondiente por ser norma de nuestra Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Instituto de Cultura Italiana

Manifestaciones culturales de final de curso

HOY, CONFERENCIA DEL TENIENTE CORONEL DON VICENTE GARCIA GUTIERREZ. A las ocho de la tarde de hoy, en presencia de S. E. el general don Eladio Valverde, gobernador militar de la Plaza, tendrá lugar en el Instituto de Cultura Italiana la primera de las manifestaciones culturales de final de curso.

El teniente coronel de Intendencia don Vicente García Gutiérrez, del segundo curso de Lengua y Cultura Italiana, pronunciará en italiano una conferencia sobre «Italia y España en Lepanto, defensoras de la civilización católica». Las invitaciones pueden recogerse en la Secretaría del Instituto Italiano (calle Menéndez Pelayo, número 4).

Generosidad de la Sección Femenina de Tudela de Duero

En el pasado concurso de trajes regionales, organizado por la Delegación del Servicio Nacional del Trabajo con motivo de las fiestas de San Isidro en nuestra ciudad, y por el Jurado correspondiente, le fué adjudicado a una de las camaradas de la Sección Femenina de Tudela de Duero, que asistían a estas fiestas magníficamente ataviadas en su totalidad, el premio al traje de labradora humilde más perfecto, consistente en 300 pesetas. La camarada a quien correspondía percibir el premio de referencia ha tenido un rasgo de desprendimiento acertadísimo, donando la cantidad citada al Frente de Juventudes femenino para que las flechas de familias modestas puedan disfrutar en el próximo verano de la sana alegría de sus Campamentos.

Con la realización de este acto, la Sección Femenina de Tudela de Duero es ejemplo del verdadero espíritu de hermandad y camaradería de la Falange.

CARTELERA

Zorrilla.—Continúa desde las 3 de la tarde. «La muchacha reportera» y «El abogado defensor».

Coca.—A las 8, Noticiero y «La florista de la reina», en español.

Roxy.—Hoy continúa desde las 7. «El correo de Napoleón», en español, Estroño.

Capitol.—Continúa desde las seis. «El pobre Pérez» y «La tragedia de Louis Pasteur», en español.

Lafuente.—continúa desde las 7. «Bajo la cruz del sur» y «Cachorro de mar».

Cupón de los ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer: Premio de 25 pesetas, número 600, premios de 2,50 pesetas, números 90, 130, 200, 300, 400, 500, 700, 800 y 900.

MINGO - Oculista

Santiago, n.º 21.—Teléf. 1524 (Esquina a General Mola)

Jeftatura de Obras de la Región Aérea Atlántica

ANUNCIO

Se convoca concurso para ejecución de las obras de construcción de aguas al Aeródromo de León, con arreglo a los pliegos de condiciones que, juntamente con el modelo de proposiciones, se hallan de manifiesto en esta Jefatura (Plaza de Díez y Rodríguez) y en la oficina de Infraestructura del Aeródromo de León.

Las ofertas podrán presentarse en cualquiera de las ciudades oficinas antes del día 28 del corriente mes, y la adjudicación se hará el día 1.º de junio, a las doce de la mañana. Valladolid, 18 de mayo de 1942.

GANADEROS

Prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el marcado de la ganadería lanar.

VOOL

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece las máximas garantías. Fídalo a su habitual proveedor.—Preparado por «Productos VOOL» Serrano, 59, Madrid

Dr. ECHAVARRIA. - Médico - Dentista REANUDA SU CONSULTA. - Miguel Iscar, 17

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Teatro Calderón. Actuación folklórica el domingo, día 24 de mayo, a las once de la mañana. Concurso de canciones y danzas típicamente regionales.

ZORRILLA. Hoy, dos películas: «LA MUCHACHA REPORTERA», por Pat O'Brien, y «EL ABOGADO DEFENSOR», por Edmund Lowe.

Pradera. El sábado, la popular superproducción, HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL, «MARIA DE LA O», por CARMEN AMAYA ANTONIO MORENO y JULIO PENA.

CINEMA COCA. Hoy, riguroso recostreno de la magnífica obra dramática, creada por Luis Fernández Ardavin, «LA FLORISTA DE LA REINA», en español, interpretada por María Gue-

Feria-Mercado de Mayorga de Campos Labradores - Ganaderos

Acudid a esta feria-mercado todos los primeros viernes de cada mes si quereis adquirir toda clase de ganados y productos

La más importante de la región

EL DIA 5 DE JUNIO PROXIMO, PRIMER VIERNES

PARQUE DE INTENDENCIA DE VALLADOLID ANUNCIO

Desde la publicación de este anuncio hasta las once horas del día 10 de junio próximo, en que se reunirá la Junta, se admiten ofertas con arreglo al modelo de proposición que figura en el pliego de condiciones para la compra y contratación de los artículos siguientes:

Table with 5 columns: PLAZAS, Pan Raciones de 300 grs., Leña Q. M., Carbón vegetal Q. M., Paja relleno Q. M.

El pliego de condiciones está a disposición de los interesados en la Jefatura del Detall todos los días hábiles, de las 10 a las 12 horas, y el modelo de proposición en la tablaría de anuncios del Parque de Intendencia.

Los convenios de dichas compras y contrataciones están exentos de la contribución de contratistas.

Valladolid, 20 de mayo de 1942.—El teniente coronel director, Manuel Alvarez Alvarez.

El día 29 se inaugurarán las obras del Castillo de la Mota

Dieron comienzo a fines de 1939

En él funcionará la Escuela Superior de Mandos de la Sección Femenina

Se nota gran animación en Medina del Campo



Vista parcial del Castillo de la Mota antes de su reconstrucción

Medina del Campo, 21.—Las obras ejecutadas en el Castillo de la Mota para la Escuela Superior de Mandos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se darán por terminadas el próximo día 29. En la calle de Claudio Moyano se alzó un gran arco de enramada con ramaje y banderas.

La bendición de la capilla en el Castillo será el sábado 23, o el domingo 24. El día 29, fiesta de la inauguración, se celebrará en la capilla una misa dialogada. Por las tardes se nota ya la animación y pasan de cien las camaradas que se alojan en el Castillo. La reconstrucción de este monumento comenzó por disposición del Caudillo, a final de 1939. Se comenzó por trabajos de excavación dentro del segundo recinto, donde ha aparecido alguna que otra ruina de fábrica de ladrillo. De las excavaciones aparecieron las líneas de estructura de planta, de lo que pudo ser en su parte más esencial, como dimensiones del patio, líneas de crucería, basamentos y apoyos de arquerías, sin encontrar absolutamente nada que pudiera aclarar emplazamientos más o menos exactos de determinadas dependencias.

La planta baja consta de un departamento de periferia, en su entrada: gran comedor, oficina, cocinas de aprendizaje, cinco dormitorios de profesorado, dos departamentos de retrete, duchas y lavabos, administración, departamento de visita, un gran vestíbulo de acceso por el patio y a su vez a la gran escalera de honor, capilla y sacristía, escalera de honor y dos estancias que comunican a todas las plantas; en esta planta se encuentran el gran patio, con tres lados de arquería, fachada, exenta y tres patios de luces.

La planta principal contiene dos dormitorios de regidoras, clases de costura y plancha, tres clases más, sala de fiestas, salón de honor, con acceso al conocido departamento del pelador de la reina. Despacho de la delegada nacional, dormitorio y cuarto de aseo de la misma, servicios de retrete y baño. La última planta está destinada toda ella a dormitorios, con capacidad para 108 camas, y enfermería. Servicios de guardia, baños, retrete, duchas, dormitorios de dependencias, cuartos de lavabos y dos salas de estar o reunión. Esta planta tiene acceso a la Torre del Homenaje y al adarve del recinto.

En el adarve, y con él se cuenta todo el almenado y torres, han sido construidos departamentos. En una de las torres ya emplazado el depósito alimentador de agua para el Castillo.

La cimentación, que ha sido mixta, parte de hormigón y parte de fábrica de ladrillo, alcanza los volúmenes siguientes: de hormigón, 822 metros cúbicos, y de muro de ladrillo, 794,53.

Sólo han sido decorados interiormente la sala de honor y el gran vestíbulo; uno de los techos está decorado con tracería morisca, y estancias y flechas, y el otro, dividido en ocho bóvedas de tipo gótico, y en el mismo, en su testero de fondo, ya ha hecho una reproducción en pintura del Mapa del Mundo de Juan de la Cosa.

La instalación es suficiente para el fin a que va a ser destinada. Tiene cámara frigorífica, montaplatos, calefacción, servicios de agua caliente, etc. Son de destacar la de la luz eléctrica, agua y saneamiento.

Tratándose de un monumento nacional era preciso respetarlo para que estas instalaciones, sobre todo en su parte exterior, no fueran objeto de asombro. Fue necesario instalar unos 200 metros del castillo en el terreno que ocupaba el adarve, para formar una alta terraza a baja, elevada únicamente a siete metros de altura, y así alimentar la línea general de la obra para todos los servicios.

El agua ha sido llevada desde los depósitos que en la población se alimentan por turbinas de enchufe de línea de 152 metros, mediante seis bombas, también canalizadas hasta el depósito captador o alimentador, de siete metros de profundidad, construido de hormigón armado, con departamentos laterales para el emplazamiento de dos bombas para elevar agua hasta una altura de 17 metros, cuyo depósito ha sido construido tam-

DOS INSTALACIONES EN EL SANEAMIENTO

En el saneamiento se han hecho dos instalaciones. Una destinada a la recogida de agua pluvial de cubiertas, adarves, patios y aguas fecales y gruesos del edificio, hasta el colector de Medina, del castillo y en línea de 475 metros, y otro alcantarillado destinado sólo a la recogida de aguas pluviales del espacio entre el primero y el segundo recinto, como asimismo de las dependencias del lavadero que viste al Zapardiel, en línea de unos 350 metros. Estas instalaciones de luz, agua y saneamiento han tenido que hacerse salvando el desnivel obligado de la escarpa del primer recinto del castillo, y pasando éste en algunos puntos, a profundidades máximas de cuatro metros de los sótanos de este primer recinto, el respeto absoluto de toda obra que pudiera suponer alterar, modificar o adosar instalaciones de lo que fue ruinas y restauración íntegra se ha reconstruido la bóveda de la antigua puerta de entrada del castillo o torre opuesta a la del homenaje, como en ésta se han restaurado los bóvedas existentes.

Como coronación de la obra, se ha hecho todo el almenado del segundo recinto, elevación de torres, etc., en línea de unos mil metros, con altura máxima de almena de 2,50 metros, con sus correspondientes estancias de tipo por almena.

CIFRAS DE MOVIMIENTO DE TIERRAS

Pueden dar una idea del volumen de obra ejecutado las siguientes cifras de movimiento de tierras (excavaciones, cimentaciones, etc.): 8.000 metros cúbicos; ladrillos empleados, 1.287 unidades; ladrillos huecos empleados, 98.100; rasillas, 142.500; tejas, 50.150; cemento, 149.000 kilos; hierro en viguería, 60.000 kilos; hierro en redondo para armado, 8.500 kilos; yeso, 309.250 kilos; arena, 3.200 metros cúbicos; grava, 1.051; madera para armaduras, 84 metros cúbicos; madera para carpintería, 23 metros cúbicos; azulejos, 630 metros cuadrados; cal, 2.653 quintales métricos; solados interiores, mosaicos, ladrillita, etc., 3.123 metros cuadrados, y así sucesivamente.

Esta obra de reconstrucción ha sido hecha con el espíritu de no tratar de hacer una restauración-exacta, pero sí con el decoro de hacer un monumento nacional, obra que no desentonará de su estilo. El proyecto fue concebido y ejecutado por el comisario general del Patrimonio Artístico Nacional, arquitecto don Francisco A. Higuera Albrech, con el apoyo del mismo servicio don Pedro Hurtado Ojalve, y con el constante aliento y asistencia del director general de Arquitectura, don Pedro Muguruza. La decoración de los dos techos ha sido proyecto del arquitecto don Luis Feduchy.—Cifras.

La prueba regional del Concurso Nacional de Coros y Danzas organizado por la Sección Femenina

Como se viene anunciando en días anteriores, el domingo, día 24, a las once de la mañana, en el Teatro Calderón de la Barca, de esta capital, se celebrará la prueba regional del Concurso Nacional de Coros y Danzas organizado por la Sección Femenina, entre los de las Secciones de Oviedo, Villada (representando a Palencia), Salamanca, Zamora y Valladolid, con sus cuadros de bailes típicos respectivos y ataviados con los trajes regionales característicos.

Para tener acceso a este magnífico espectáculo se facilitarán invitaciones en la Sección Femenina (León, 8) mediante la entrega de un donativo.

Valladolid, 21 de mayo de 1942.—(D. P. y P. de la Sección Femenina).

Toros

TOROS EN MADRID

Madrid, 21.—Seis novillos del duque de Toiv, mansos y difíciles. Luis Mata, bien en su primero con el capote, arrancando aplausos. Con la muleta está valiente y adomado, y la faena es aplaudida. Mata de una estocada. (Ovación.)

En su segundo, nada con la capa. Con la muleta da dos naturales buenos. Mata de media y varios intentos de descabello.

Parejo torca de capa a su primero embarullado. Hace una faena de alfo y mata de media caída y descabella. El novillo fue muy peligroso y resultaron cogidos varios subalternos.

En el quinto, Parejo muleta con brevedad y está pesado con el estoque.

Emilio Escudero oyó aplausos con el capote en sus dos toros. Con la muleta estuvo valiente y adomado en su primero, al que mató de una estocada. (Aplausos.)

En el último estuvo bien con la capa, breve con la muleta y acertado con el estoque.—Cifra.

COLABORACION DEL CAMPO

¡Cuando hay primavera...!

Por el Marqués de Casa Pacheco

Los rendimientos del campo en el cultivo de secano puede afirmarse que no dependen de nosotros, Nuestra misión factible, recomendable y necesaria, es preparar bien la tierra, emplear en todo lo posible excelente semilla, atender con todo esmero las plantaciones, suministrarles abonos químicos y orgánicos en la medida que los precisen y efectuar las recolecciones con la mayor rapidez y oportunidad posible para disminuir el riesgo del pedrisco y el desgrane de la espiga.

Con todo esto, cuando hay primavera, ciertamente se aumenta el rendimiento, llegando hasta recibir el calificativo de superior; mas, si falla, el esfuerzo realizado apenas se notará en el rendimiento, y la cosecha, a pesar de cuanto interés se ha puesto, defraudará las esperanzas de todos.

Es tal la influencia que tiene la primavera sobre el campo que, aun con siembras defectuosas como las que se han efectuado en este año agrícola, si no cambia en lo que resta de dominio, hará que resulte bueno lo que todos esperamos, si no malo, por lo menos bastante mediano.

El otoño resultó muy escaso de aguas, y el labrador, más previsora, aprovechando la escasez, sólo pudo sembrar una parte, llegando el que más a la mitad de lo que tenía preparado. Yo, decidido partidario de las siembras tempranas y hasta en seco, gracias a esta predisposición sembré temprano el centeno, cebada y parte del trigo, y al presente son las que están adelantadas. Las tardías, que durante el invierno no se vieron, están muy retrasadas, y para que adquieran talla, aunque ya no puede ser mucha, se precisará que sus días los comparta el sol con las lluvias ligeras, para que resulte una verdad el refrán de "Agua y sol, guerra en Sebastopol".

El invierno ha sido seco y riguroso en exceso; mas, entre extremos, como siempre vive el agro español, yo, por lo menos, lo prefiero así que no más suave y lluvioso, como el del 41, porque si es cierto que las cosas en su tiempo y los nabos en Adviento, los frios y las sequedades convienen sobremanera que vengán cuando ningún daño pueden hacer en plantas que están paralizadas o en vida latente, y de este modo los meses críticos de primavera, que son marzo y abril, como a los del invierno les ha tocado

cumplir su cometido, ellos no tienen más remedio que realizar el suyo, que es lo que han efectuado en el presente año.

Por las impresiones que se han tenido, si el mes de mayo, más serio y estable que sus compañeros anteriores, nos trae una temperatura agradable, ambiente encaimado, con brisas del tercero y cuarto cuadrante, sol acariciador y nada de pedriscos y las correspondientes chaparradas para la grana, puede esperarse un año bueno, tal vez superior en regiones más favorecidas por el clima, como Andalucía.

La variabilidad de lluvia en los meses de septiembre y octubre nos lleva a pensar que para aprovechar la mayor posible, sobre todo cuando es muy al principio y en pequeñas cantidades, como este año, nos interesa el sustituir el sistema de siembra a mano y lomos por otro más rápido que permita cubrir al día, con el mismo par de mulas, una cantidad superior de terrenos, con lo que se logrará efectuarla en las condiciones más favorables posibles.

Si suponemos a una yunta, sembrando con arado común, una velocidad de cinco kilómetros por hora y una anchura de labor de 0,25 cm., tendremos cubierta en ese tiempo una superficie de 1.250 metros cuadrados, y en ocho horas de trabajo, 10.000 metros cuadrados, o sea una hectárea.

Si, con el mismo par de mulas, para cubrir la semilla se usa sembradora que lleva un ancho de 1,50 metros y por la mayor resistencia que ofrece sólo suponemos una velocidad de 4 kilómetros por hora, tendremos 6.000 metros cuadrados, que por ocho horas de trabajo resultan 48.000 metros cuadrados, o sean cuatro hectáreas, 80 cent. Si en lugar de la sembradora empleamos una grada con una anchura de 2,50 metros y la misma velocidad que con la máquina, tendremos 10.000 metros cuadrados, que por ocho horas son 80.000, o sean ocho hectáreas.

Esta operación tan rápida en el mes de octubre, con tiempo aún templado y tierra caliente, si dispone de la suficiente humedad para la germinación, hace que ésta sea extraordinariamente rápida y más completa y cuando vengán los frios coja a las tiernas plantas con tres hojas por lo menos y ya con una gran resistencia para aguantarlos sin sufrir sus efectos. Si este año tenemos la suerte de contar con aguas tempranas y abundantes, la cosecha hubiera sido de las ineludibles.

Miles de cadáveres soviéticos en el fuerte de YENIKALEI

Sebastopol, eficazmente bombardeado por la aviación alemana

Berlin, 21.—Después del victorioso final de los combates en la península de Kerch, las tropas alemanas y rumanas se dedican a sacar de las regiones rocosas y de las canteras en que se habían refugiado a los restos derrotados del ejército ruso, según declara el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

Prosigue éste: Tales operaciones, que frustran el propósito de los soviets de atacar en el momento oportuno y por la espalda a nuestros soldados, están tocando a su fin. En la recogida del botín son verdaderas montañas de cadáveres bolcheviques las que se descubren; así, cerca de la fábrica metalúrgica de Jorkoff y del fuerte de Yenikalei, la infantería alemana tuvo que conquistar el terreno metro a metro, ante el tesón del enemigo, que iba defendiendo cada cuerpo de edificio. Esta lucha duró varios días hasta la total derrota de aquél, que sólo en ese sector dejó mil ochocientos muertos y cuatro mil prisioneros. Después han sido encontrados aún restos de tropas bolcheviques en los amplios establecimientos de la fábrica, parte de los cuales están bajo tierra. Las pérdidas enemigas han sido aún mayores en las inmediaciones del fuerte de Yenikalei, donde se descubrieron tres mil cadáveres bolcheviques. La lucha ante dicho fuerte fué particularmente encarnizada, ya que su posesión era lo único que podía permitir a los soviéticos embarcar, y que los comisarios rojos habían dado orden de defenderlo el intento de pasar a la orilla opuesta del estrecho. Allí abandonó el enemigo 440 prisioneros, además de los tres mil muertos ya citados.

La Aviación alemana—continiua la información del Alto Mando—ha bombardeado repetidamente, durante la jornada del miércoles, la fortaleza de Sebastopol; los aparatos de la Luftwaffe cruzaron la barrera de fuego de la D. C. A. y lograron hacer impactos directos en objetivos de gran importancia militar situados al Este y al Norte de la costa meridional de Sebastopol. Los grandes incendios que se han observado son prueba de la eficacia del ataque. Los cazas alemanes de escolta derribaron dos cazas soviéticos, regresando todos los aparatos del Reich a sus bases.—Efe.

Voluntarios de la División Azul que llegaron a Madrid

Madrid, 21.—Releación de camaradas procedentes del frente ruso que han llegado hoy a Madrid, heridos o convalécientes:

José Gonzalo Villena Melgares, de Lugo; Rafael Guadalupe, de Madrid; Eliseo Moreira Canosa, de Cerejo (Coruña); Fernando Bartolomé Gómez Moreno, de Cádiz; Manuel Torres Gálvez, de Córdoba; Salvador Baisán Domínguez, de Cádiz; Carlos Moreno Briones, de Madrid; Marcial Pérez Santamaría, de Madrid; Lorenzo Bernal García, de Madrid; José María Gómez Amilo, de Jerez de la Frontera; Germán Solares Muñoz, de Alcázar (Albacete); Carlos Galdón Barbrán, de Murcia; Antonio Garrido Mondéjar, de Baeza (Jaén); Blas de los Santos Capilla, de Jerez de la Frontera; José María Soto Morán, de Madrid; Juan Courtade Llaño, de Cádiz; Manuel González Torres, de Sevilla; Luis Muñoz Orellana, de Barcelona; Miguel Mangano Artiga, de Cádiz; Alfonso Azcárraga Balsaus, de Madrid; Antonio Macho Hermedia, de Madrid; Manuel Lebrero Jiménez, de San Fernando (Cádiz); José Millán Pando, de Málaga; Antonio García Castellón, de Granada; Francisco González Santos, de Jerez de la Frontera; Juan Rosa Sánchez, de Sevilla; Rafael de la Osa Fernández, de Mérida; Joaquín Díaz Mulero, de Madrid; Ramón Baillo Fernández, de Madrid; José María Pastor Jiménez, de Guadalajara; Pedro Torreblanca Martínez, de Alicante.—Cifra.

Balneario de Ontaneda (Alceda-Santander) Piel. Respiratorias -- SARNA Y SUS COMPLICACIONES

TEMPORADA 20 DE JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO

SE NECESITA un pastor bien im, pucio en el oficio, y se vende una vaca de leche y 80 corderos. En Fuensalidaña, Pideneto García.

EN CARRETERIA

MECANICA se necesitan dos buenos mecánicos, uno para el coche y otro para el camión. En Fuensalidaña, Pideneto García.

COMPRA

FOTOGRAFOS, aficionados: Compra aparatos verticales, cuando me nos hasta 13x18. Hernández, Optico.

GANADOS

BIENES de labor, se venden tres pares, jóvenes y buzos, en la finca de Faustino Arranz, carretera de Casasaola, kilómetro 2.

PERDIDAS

PERDIDA día 7, seis pelo rojo, cobrizo, tamaño 27 a 28, espáñuelo negro derecho, recién cortado, de la finca Navabuena (Torreos). Razón, Luis Sánchez o Menéndez Hoyas Claudio Moyano, 22, Valladolid.

PERDIDA cadena y medalla

con iniciales C. V., desde calle San Bartolomé a calle Santa María. Gratificaré su devolución en San Bartolomé, 28. (San Juan).

TRASPASOS

ACADEMIA en el mejor sitio de Valladolid, cubriendo gastos, ocasión única. También admitiría socio interesado en el negocio. Informes: "Publix Númer", Santiago 53, Teléfono 1320.

VARIOS

EN MADERAS, se ofrece secano aportando 150.000 pesetas o más con negocio en marcha para explotarlo en mayor escala. Informes, esta Administración.

BAZARES

Gabino Sánchez, Loza, cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Torres Gil, 18, General Mola, 14.

GANADEROS: VITAMINAL

(escote de hígado de bacalao), HARINAS de carne, hueso y pescado, CONCHILLA de ostra, QUAO líquido y en polvo, las mejores procedencias. Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

SE VENDEN

máquina de limpiar seminueva, a precios increíbles. Amate otro grande, bucho para dos, baratos y aparados de tronco y limoneras. José María Lacort, 14.

VENDO

terciario seminuevo, coche pequeño familiar para un caballo, otro grande, bucho para dos, baratos y aparados de tronco y limoneras. José María Lacort, 14.

VENDO

terciario seminuevo, coche pequeño familiar para un caballo, otro grande, bucho para dos, baratos y aparados de tronco y limoneras. José María Lacort, 14.

VENDAS

SE VENDE carro de par, en buen uso. Para ver y tratar, en Villanueva Fidal, Condé.

CASA de sólida construcción

en calle central, se vende. Informar, esta Administración.

Un millón de pies cuadrados

se pretieren vender a un solo señor o entidad. Lugar indicado para nueva industria, chafar, granja, etc. LUIS PALENCIA, Fray Luis de León, 28, Tel. 1058

Acete de almendra y avellana

Luis Palencia, Fray Luis de León, 28. Teléfono 1.658

TEATRO

En Lope de Vega

Estreno de "La niña de los mil caprichos", de Adolfo Torrado

Hace dos horas escasas que hemos salido del teatro y estamos haciendo esfuerzos de imaginación para recordar detalles e incidencias de esta comedia, en presencia de los cuales podíamos tejer la crítica seria, circunspecta y minuciosa—¡sin bromas, eh!—que merecen todas las obras de Torrado (don Adolfo). Pero hoy nuestra memoria—aunque no necesita del agua bautismal—nos quiere resultar infiel y no podemos recordar lo que apetecemos.

Quizá el señor Torrado (don Adolfo) sufrirá también un eclipse en esta potencia del alma cuando escriba "La niña de los mil caprichos", pues a nosotros nos parece que esta comedia tiene similitudes con alguna de las más antiguas de este fecundísimo y originalísimo actor. Es posible que, cansado de entrar a saco en el repertorio de la novelista italiana Carolina Invernizio, se decidiese a autoplagiarse para trasplantar luego a la escena un refrito propio. Pero de la misma manera que un cacahuete torrado no deja de ser cacahuete, así esta nueva producción no puede ser distinta de las demás, pues tiene de Torrado la paternidad, además de las características de torrado y las señales de refrito.

Con la misma sinceridad con que confesamos nuestra debilidad de recuerdo de hoy, declaramos que nos resulta imposible señalar con precisión antecedentes y títulos, porque—y no entiendan ustedes el secreto—nunca sentimos preferencias por el género de este eximio dramaturgo y sus obras dejaron en nuestra flaca memoria menos huella que un bastón de bambú en una carretera de firme especial. Los "carolininos"—enhorabuena por el acierto, camarada Juan Cris, de "F. E."—nunca fueron autores de nuestra predilección, y el fundador de esta cofradía, don Adolfo Torrado, tan simpático, noble y original, según dicen, como persona, como "albanil" teatral...

¿Que de la obra no decimos nada? ¡Es verdad! Ante estas consideraciones se estarán convenciendo ustedes de la veracidad de nuestra afirmación inicial: que hoy la memoria no es infiel, ya no nos acordábamos de "La niña de los mil caprichos". Lo único que recordamos es que ayer no vimos los de padres

"JUVENIUD", semanario de lucha del S. E. U., aparece todos los jueves

Se pone en conocimiento de los Doctores adscritos que hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, tendrán lugar los ejercicios que semanalmente viene celebrando la Hermandad, según lo establecido en sus estatutos.

Se pone en conocimiento de los Doctores adscritos que hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, tendrán lugar los ejercicios que semanalmente viene celebrando la Hermandad, según lo establecido en sus estatutos.

Universidad de Valladolid

Se pone en conocimiento de los Doctores adscritos que hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, tendrán lugar los ejercicios que semanalmente viene celebrando la Hermandad, según lo establecido en sus estatutos.

Don Justo

Se pone en conocimiento de los Doctores adscritos que hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, tendrán lugar los ejercicios que semanalmente viene celebrando la Hermandad, según lo establecido en sus estatutos.

Prueba

el Cigarette tipo Familiar segundo año de BODEGAS CASTELLANAS (Cabezón) y no faltará en su mesa. ANUNCIE

RECAUCHUTADOS Michelin

Se admiten cubiertas de camión Concesionario exclusivo Garage Carrión Mantilla, C - Valladolid

Crónica de Vichy
LAVAL TRABAJA POR UN EFECTIVO ACERCAMIENTO GERMANO-FRANCS

"EL IMPERIO DE FRANCIA ESTA AMENAZADO"

(De nuestro corresponsal en Vichy, J. R. ALONSO.)

Vichy, 20. — (Por teléfono). — Mientras Laval trabaja en París una gestiones al parecer políticas, que varían entre negociaciones directas y comidas con el escultor Arno Breker, un diario que se edita al lado de Vichy, en la villa industrial de Clermont Ferrand, descubre hoy a los franceses que el imperio está amenazado. Por decir otro tanto, algunos periodistas han disfrutado de agradables vacaciones. Pero "Le Moniteur"—esto es el importante diario en cuestión—afirma hoy en plena ortodoxia gubernamental que el imperio está amenazado y que la situación de estas jornadas es tan delicada, va como las de junio de 1940, pronto hará dos años cuando las divisiones alemanas vencen la resistencia de los ejércitos franceses y se desbordan hasta el Garona y la frontera española. "Este imperio es el que más seguro y fuerte de nuestra prosperidad del mañana—sigue diciendo "Le Moniteur"—porque si el imperio nos convirtiéramos en una nación de segunda o tercera potencia. Esa es la verdad; así está ocurriendo desde hace muchos meses y así hemos tratado de afirmarlo hace mucho tiempo con éxito dudoso, porque mucho a las contingencias accidentales. Todo hace pensar que el "Le Moniteur" afirma que la situación del imperio es muy grave es porque en los círculos oficiales se ha comprobado que los tiempos no están para jugar.

Puede comprenderse que no es grato hacer entre comillas sobre la situación de Francia, que con mucha mayor facilidad puede hacerse por cuenta propia con mayor anticipación y con más datos. Pero esto no es tan fácil como se cree. No vamos a estar más expósitos sobre cuestiones que están para todos demando clásicas, pero es el hecho que la situación evoluciona de día en día hacia formas de la máxima gravedad, y que los remedios han comenzado a ser aplicados cuando la herida está gangrenada. El imperio sufre una crisis grave. Páese lo que en cierta forma la metrópoli, de la cual otro diario (siempre las comillas), afirma hoy que "se ha producido una escisión entre el pensamiento político de las dos zonas". En efecto; mientras las gentes se divierten en Niza, parte del territorio francés libre, casi todo el Norte de Francia y París siguen estando virtualmente en guerra y reciben cada día la visita de la aviación británica. Hasta Vichy recibió ayer noche la sorpresa, desde hace días repetida, de unos vuelos de la D. C. A. La variación entre las dos zonas de que hablamos se agudiza, mientras Cannes y Niza se llenan de turistas que gastan el cambio de sus dólares en 500 francos franceses por dólar oro), y en París desaparecen los gatos de los tejados porque la población se los come. Entre esta alimentación gasta y las "botas de nubes" de Cannes se forma fácilmente una escisión nacional. Extraer las consecuencias es mucho más fácil en Madrid que en Vichy.

Mientras que los franceses comprueban dolorosamente que la colaboración de la semana Imperial coincide con las amenazas contra el imperio", Laval, que está en París desde hace días desde que una vez más la versión que él quiere tener en cierto plazo un gran interés. No se esperan grandes noticias, porque han pasado muchos meses y muchos malos ratos desde Compiègne, pero el programa gubernamental, trabaja por un efectivo acercamiento germano-francés, existente hasta ahora sólo en una más o menos tímida promesa de fidelidad con arañazos. Después de un cable tendido ayer por el editorial de "Le Moniteur", Laval, al recibir a Arno Breker, escultor del Reich, ha saludado no sólo al escultor y a su arte, sino que ha aprovechado la oportunidad por los cabellos para hablar de "las buenas relaciones entre Francia y Alemania". Entre estatua y estatua, colaboración. Tal vez hubiese sido mejor dirigir este discurso a otras zonas, pero a Arno Breker, que no es diplomático y tiene la ingenuidad del arte, se le puede abordar con mucha más facilidad.

El esto puede ser considerado como noticias estas son las del día. Pero conviene dejarlas para tiempos mejores. Laval ha comenzado a ir a París, sino que ha aprovechado la oportunidad por los cabellos para hablar de "las buenas relaciones entre Francia y Alemania". Entre estatua y estatua, colaboración. Tal vez hubiese sido mejor dirigir este discurso a otras zonas, pero a Arno Breker, que no es diplomático y tiene la ingenuidad del arte, se le puede abordar con mucha más facilidad.

Acerdos del Gobierno japonés

Tokio, 21.—El pleno del Consejo de ministros se ha reunido en la residencia del presidente, general Tojo, para tratar de la reconstrucción de la gran Asia. Después de una conferencia del presidente de la Oficina de Planes y Proyectos, general Suzuki, fueron sentados algunos principios de una nueva política de poblamiento y educación en el nuevo espacio de la gran Asia.

LA GUERRA EN RUSIA



A pesar de estar inundados los aeródromos a causa del deshielo, no por eso se deja de trabajar en ellos para tener los aviones dispuestos a salir en cualquier momento

Más de sesenta carros soviéticos fueron destruidos ayer

El Obispo de Málaga visita el campamento de Torremolinos y administra la comunión a todas las camaradas acampadas

Madrid, 21.—En Torremolinos, provincia de Málaga funciona normalmente el campamento escuela de mandos femeninos del Frente de Juventudes. En el día de ayer, el Obispo de Málaga visitó el campamento y durante la misa que ofició administró la comunión a todas las camaradas acampadas. A continuación el Obispo pronunció unas palabras de acendrado espíritu religioso y amor a la España del Caudillo, glosando el discurso pronunciado por el ministro de Justicia con motivo de la celebración mundial del Día del Papa.—Cifra.

Una disposición sobre gobernadores y comandantes militares

Concurso para nombramiento de aspirantes a ingreso en la Escuela de Estado Mayor

Madrid, 21.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica las siguientes disposiciones: Varias Armas.—Se autoriza a los oficiales provisionales y de complemento del Ejército que lo deseen para que puedan acudir a la oposición convocada por el Ministerio de la Gobernación para proveer quinientas plazas de agentes de tercera clase del Cuerpo General de Policia.

Estado Mayor del Ejército. — Gobernadores y comandantes militares.—Se dispone: Artículo 1.º En cada provincia, así como en la isla de Menorca y en las plazas de soberanía de Ceuta y Melilla, existirá un gobernador militar. Compañarán con su organización actual los Gobernadores Militares del campo de Gibraltar, El Ferrol de Caudillo, Cádiz y Cartagena, con la demarcación territorial que tienen señalada.

PROSIGUEN LOS INTENSOS BOMBARDEOS DE MALTA

Submarinos italianos hundien varios barcos en aguas de América

Roma, 21. — Comunicado número 719 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "La aviación de reconocimiento y de bombardeo del Eje ha desplegado gran actividad sobre Africa del Norte y la isla de Malta. Un aparato "Siptive" fué derribado en combate aéreo. Los submarinos italianos que operan cerca de las costas americanas han alcanzado nuevos éxitos. Uno de ellos, al mando del capitán de corbeta, Enzo Grossi, ha hundido un petrolero de once mil toneladas y un barco de diez mil.

Una disposición sobre gobernadores y comandantes militares

Concurso para nombramiento de aspirantes a ingreso en la Escuela de Estado Mayor

Madrid, 21.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica las siguientes disposiciones: Varias Armas.—Se autoriza a los oficiales provisionales y de complemento del Ejército que lo deseen para que puedan acudir a la oposición convocada por el Ministerio de la Gobernación para proveer quinientas plazas de agentes de tercera clase del Cuerpo General de Policia.

Estado Mayor del Ejército. — Gobernadores y comandantes militares.—Se dispone: Artículo 1.º En cada provincia, así como en la isla de Menorca y en las plazas de soberanía de Ceuta y Melilla, existirá un gobernador militar. Compañarán con su organización actual los Gobernadores Militares del campo de Gibraltar, El Ferrol de Caudillo, Cádiz y Cartagena, con la demarcación territorial que tienen señalada.

Genaro Riestra, delegado extraordinario para la repatriación de menores

Consegró sus actividades a llevar al exterior la verdad de España

Madrid, 21. — El excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores ha nombrado delegado extraordinario para la repatriación de menores al camarada Genaro Riestra Díaz, secretario nacional de la Delegación del Servicio Exterior.

Genaro Riestra Díaz, viejo camarada en la Falange y actual secretario nacional del Servicio Exterior, cargo para el que fué nombrado en agosto del año anterior, consagró siempre sus actividades a llevar al exterior la verdad de España. Desempeñó las Jefaturas Provinciales de Méjico y de Cuba, trabajando en América durante varios años en la organización de las Delegaciones del Partido; creó "Auxilio Social" en los países hispanoamericanos y llevó a cabo una intensísima campaña de Prensa, fundando numerosas revistas y periódicos, en los que hizo correr el pensamiento y el sentir de España.—Cifra.

El barrio de Triana celebra la romería del Rocío.

Sevilla despide entusiásticamente a los romeros-peregrinos

Sevilla, 21.—Ha salido del barrio de Triana la romería del Rocío, para realizar su peregrinación al Santuario de Almonte, en la marisma atlántica. La Hermandad de Triana oyó la clásica misa de romeros en la iglesia de San Jacinto. Después de la ceremonia religiosa se organizó la comitiva, constituida por muchas carretas adornadas al estilo andaluz y llenas de muchachas que vestían el traje rociero y centenares de caballistas con trajes camperos, que llevaban a la grupa bellísimas muchachas vestidas a la andaluza. Sevilla se volcó materialmente en Triana para despedir a los romeros-peregrinos que van a Rocío. Estuvieron las infantas doña Dolores y Esperanza de Borbón, así como otras muchas personalidades, para presenciar la salida de las carretas rocieras, que constituye un maravilloso espectáculo, en el que realzan la fe religiosa del pueblo y los matices del mejor costumbrismo andaluz. El vecindario trianero engalanó sus balcones en honor de la Virgen del Rocío, cuya romería-peregrinación se ha iniciado con tiempo espléndido, casi demastado caluroso. El próximo sábado se reunen en el Santuario del Rocío con la Hermandad principal, que radica en Almonte, todas las Cofradías rocieras de la ciudad y poblaciones de la baja Andalucía. Ese día harán, como es tradicional, la renovación de sus votos de fervor y devoción a la Virgen Patrona de la marisma, ofrenda que reviste extraordinaria emoción y esplendor y en ella se robustece la fe popular hacia la Virgen del Rocío, como Patrona de la Andalucía occidental. El domingo, en el Santuario de Almonte, se celebrarán importantes ceremonias religiosas en homenaje a la Virgen y seguidamente comenzará el desfile de las Hermandades que acuden a rendirle pleitesía fervorosa. La Hermandad rociera de Triana iniciará entonces su regreso, para llegar al barrio trianero el día 27.—Cifra.

Huelva, 21.—Esta noche, a las once, partirá con dirección a las marismas de Almonte la romería del Rocío. Reina gran entusiasmo y son muchos los romeros que se disponen a acompañar el Sin Pecado de la Virgen. En la Plaza de la Merced, punto de partida de la romería, la animación crece por momentos. Una hora antes de la partida se procederá al traslado del Sin Pecado desde la Casa de la Mayoradoma a la Plaza Mayor. Presidirá la procesión el Hermano Mayor a caballo, acompañado de los demás miembros de la Hermandad.—Cifra.

Orense, 21. — La Cruz de Hierro de segunda clase le ha sido concedida al voluntario de la División Azul, camarada Manuel Abad Blanco, vecino de Ribadavia, el cual se halla en un hospital de Alemania.—Cifra.

Avila, 21.—Se ha inaugurado en Fontiveros un mercado semanal de gran importancia. La afluencia de labradores de la comarca ha sido enorme.—Cifra.

ESTUDIANTE: Lee tu semanario "JUVENTUD"

Han sido bombardeados día y noche los aeródromos enemigos de la isla de Malta. En la costa Sudeste de Inglaterra, los bombarderos ligeros atacaron durante el día a un mercante de mediano tonelaje. Desde el 11 al 20 de mayo, la Aviación británica ha perdido 151 aparatos, 36 de los cuales fueron derribados en el Mediterráneo y en Africa septentrional. Durante el mismo periodo la Aviación alemana ha perdido 42 aparatos en la lucha contra la Gran Bretaña.

2 NOTICIAS del extranjero

Quito, 21.—El número total de muertos producidos por los terremotos registrados en el Ecuador se eleva a 200, según datos de fuentes autorizadas. El seísmo afectó principalmente a las provincias de Guayas, Manabí, Esmeraldas, Bolívar e Imbabura, pero la ciudad que más daños ha experimentado es la de Guayaquil. A más de 30 millones de sucres se elevan en total, según las últimas estadísticas, los daños ocasionados por el temblor de tierra.—Efe.

Washington, 21.—Los ingresos de la Tesorería, aportados por impuestos, bonos de defensa y otras fuentes de recaudación, han alcanzado un total de quince mil millones 797 dólares, durante un periodo comprendido entre el 1 de enero y el 15 de mayo.

Roseberg anuncia que la libertad religiosa será restablecida en la provincia del Este

Riga, 21.—El ministro del Reich, Roseberg, ha anunciado, en el discurso pronunciado en Riga, que la Comisaría del Reich en Ostland publicará próximamente una disposición en la que se reglamenta la jurisdicción de las sociedades religiosas. Contrariamente al sistema antirreligioso observado por los soviets, añadió el ministro, será restablecida la libertad religiosa, condición natural de la vida espiritual de los pueblos liberados.—Efe.

Creación del Colegio de Huérfanos Farmacéuticos

Otras interesantes disposiciones

Madrid, 21.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Orden por la que se rectifican los precios de los quesos de leche de vaca que fijaba el Orden de 13 del corriente.

GOBERNACION.—Decreto por el que se crea el Colegio de Huérfanos de Farmacéuticos, como institución de finalidad benéfica, que asumirá el cuidado de los huérfanos de la clase farmacéutica, y se aprueba su reglamento.

Otro, autorizando la adquisición mediante concurso de impresos, libros, sobres y etiquetas precisos para el servicio de Correos.

Otro, regulando las pruebas de aptitud que han de practicar los funcionarios de Telégrafos para ascender a jefes de Administración de tercera clase.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Concediendo una subvención de 15.000 pesetas a la Delegación Nacional de Educación de FET y de las JONS, con destino a su departamento de Misiones de Cultura.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Resolviendo la cuestión suscitada entre los fabricantes de papel y la Asociación Reguladora para la producción y venta de papel (Asociación Papelera).—Cifra.

Rumores de una ofensiva general alemana en Rusia

Después del fracaso de Timochenko, las tropas del Eje inician violentos contraataques

Itares de Berlín. El Alto Mando alemán espera, como es ya su costumbre, resultados definitivos de la operación para dar a conocer con exactitud y precisión lo que es esta nueva y gran batalla de aniquilamiento de las fuerzas de Timochenko, que había concentrado para una gran ofensiva que ha fracasado por completo.

Mientras, las ilusiones que Moscú había forjado en torno a esta gran ofensiva de primavera, que tenía que ir de Orel a Cirmea, pasando por Jarkov, mister Cripps ha pronunciado un discurso en los Comunes, afirmando que por ahora no hay que pensar en la formación de un segundo frente continental. Este debate de los Comunes es seguido con un interés extraordinario en Berlín, donde se cree que a través de las palabras de mister Cripps se confirman todos los pronósticos formulados anteriormente. Todo lo que puede creer la Gran Bretaña a la U. R. S. S. en el momento en que las fuerzas de Hitler pasan de la amenaza a los hechos, es—según la declaración citada de mister Cripps—la ofensiva aérea de la Royal Air Force contra el Reich, para obligar a retirar del frente sus fuerzas considerables de la Luftwaffe, y la prioridad de la entrega del material de guerra que los soviets han encargado a Londres. "Esto es—concluye mister Cripps—lo mejor que podemos hacer hasta el instante en que nos encontremos en situación de pasar a un ataque minuciosamente preparado contra el continente europeo, tal como en efecto es nuestra situación".

Estas declaraciones de mister Cripps han sido leídas con atención y, añadida, con satisfacción, porque el lugarteniente de mister Churchill ha confirmado plenamente la tesis alemana de que los ingleses no pueden pensar seriamente en la formación de este frente continental que exigen los soviets y sus amigos, porque carecen de barcos y de medios en estos momentos para intentar con probabilidades de éxito esta gran aventura. La afirmación terminante de mister Cripps y la seguridad que muestran los diplomáticos alemanes repatriados de los Estados Unidos, del fracaso de mister Roosevelt en reorganizar la gran máquina industrial norteamericana para la guerra, es motivo de satisfacción en Berlín, y esto ratifica más que nunca la convicción de que en los meses próximos se podrá llevar a cabo la proyectada campaña de aniquilamiento del ejército bolchevique sin que la acción de la Wehrmacht se vea perjudicada por cualquier movimiento de diversion de los aliados de Moscú. Londres y Washington, se opina aquí, sólo pueden continuar ofreciendo buenas palabras a Moscú, y, por lo tanto, es posible que un día se confirme la profecía del diputado laborista Shinwell, que ayer en los Comunes afirmó que si los soviets son derrotados, esto significaría que ha llegado el momento último al Imperio británico.

AYUDA A LA JUVENTUD



El Frente de Juventudes aparta a la juventud española de los ambientes nocivos, inculcándola un amor profundo a la vida al aire libre y el amor al trabajo y la disciplina ágil, alegre y deportiva en sus frecuentes marchas y excursiones, en las que el endurecimiento físico y la fortaleza espiritual son corolario indispensable. La atracción que las actividades de montañismo ejercen sobre todo muchacho sano y el sabor de aventura que para ellos las hace más interesantes son encauzados por el Frente de Juventudes, que hace no sean ya patrimonio exclusivo de unos cuantos privilegiados de la fortuna, sino que las hace asequibles a todos los jóvenes de todas las clases sociales.

Los mejores de sus cuadros de mando forman en las "Falanges de Guías", en las que se templan física y espiritualmente para adquirir una superioridad que no necesita de insignias de mandos y que ha de darles prestigio en su misión de conductores de la juventud. Para esta labor de justicia, de hermandad y de forja de jerarquías el Frente de Juventudes solicita la aportación material de todos los españoles en la cuestación pública anual que celebrará el próximo día 31.



EL DICHO TABACO. Por ITO. —Oiga, amigo, por favor; déme un pitillo, que estoy agonizando. —¿Uno?; le daré medio y ya tiene bastante.